
 

Komplexní právní analýza jako předpoklad úspěchu 

 

Výstupy z hodnocení každé jednotlivé kauzy jsou dány schopnostmi, znalostmi a zkušenostmi toho, kdo 
hodnotí. Obecně jsou právní kauzy hodnoceny z pohledu psaného práva a společenských poměrů. 
Právní analýzy se tedy odehrávají v legálních souvislostech.  Rozsah oblasti psaného práva má pak 
podstatný vliv na hodnocení i vyhledání elementárních souvislostí důležitých pro konstrukci opatření. Je 
důležité, aby každé přijaté opatření vycházelo z hlubokého poznání stavu věci, neboť komplexní 
analýza je základem k vyhodnocení logických souvislostí a stanovení odpovídajících opatření.   

Je tedy na místě, aby součástí analýzy právní odehrávající se v legálních souvislostech byla i analýza 
procesní odehrávající se v souvislostech legitimních, přičemž legitimní souvislosti vnímáme jako 
matematické zákonitosti procesu.  Rozšíření právní analýzy o analýzu procesní přináší nový rozměr 
informací. Procesní analýza hodnotí vznik, průběhu a souvislosti procesu zkoumané kauzy z pohledu 
historie, reality a předpokladu. Předpoklad budoucího vývoje odráží průběh vývoje minulého i realitu 
procesu. Procesní analýza jako součást právní analýzy umožňuje především orientaci v kauze, dává 
prostor pro vyhledání a kvalifikaci elementárních souvislosti kauzy, tedy příčinu, množiny příčin a 
následek, množiny následků.  Procesní analýza přináší další rozměr informací o vzniku průběhu a 
logických souvislostech zkoumané kauzy. Na základě výsledků procesní analýzy lze stanovit 
odpovídající strategii a taktiku i přijímat účinná opatření. 

Pro úspěšné vyřešení každé kauzy je nezbytné poznání příčin i souvislostí, jedině pak je možné 
správně konstruovat opatření a s vysokou mírou pravděpodobnosti předpokládat výsledek. Komplexní 
právní analýza, tedy právní analýza rozšířena o analýzu procesní, umožňuje nejen kvalifikovat 
dokumentovaný děj z pohledu společenských poměrů a psaného práva, ale i zachytit průběh děje, 
vyhledat jeho příčinu a načíst souvislosti i procesní polohu. Na základě těchto informací lze pracovat 
s příčinou i načtenými souvislostmi kauzy a opatření konstruovat srozumitelně a v logických 
souvislostech. Procesní analýza umožňuje stanovit reálnou polohu kauzy i směr, kterým se vyvíjí.   

Jelikož kauzu zpravidla následně hodnotí třetí strana, je nezbytné, aby struktura podání odrážela 
elementární souvislosti a byla způsobilá k porozumění v souvislostech. Je nezbytné, aby každé podání 
mělo nejen formální náležitosti ale i logickou konstrukci. Logická konstrukce podání musí vycházet 
z elementárních souvislostí předložených k rozhodnutí. Správná logická konstrukce podání je 
předpokladem jeho objektivního hodnocení. Výstupy z procesní analýzy umožňují konstruovat podání 
umožňující elementární odpovědi.    
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